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البالب السابع
الدرس الاول

السؤال الاول :-
 أ) ضع علامة ( √ ) امام العبارة الصحيحية وعلامة ( × ) امام العبارة الخاطئة وصححها وعبر عن كل منها بمصطلح علمى مناسب :- 
1- نظام ساكن على المستوى المرئى ديناميكى على المستوى الغير مرئى نتيجة حدوث عمليتين متضادتين بالتتابع

2- ضغط ثانى اكسيد الكربون الموجود فى الهواء والذى تزيد قيمته بزيادة معدل بخر الماء 
3- ضغط بخار الماء الذى يحدث عنده اتزان نتيجة  تساوى معدل بخر الماء مع معدل تكثيف بخار الماء
4- نوع من الاتزان يحدث فى التفاعلات الكيمائية مثل تفاعل حمض الهيدروكلوريك مع كربونات الصوديوم حيث عنده يتساوى معدل التفاعل الطردى مع معدل التفاعل الانعكاسى 
ب) اجب عما يلى :- 1- وضح مع ذكر امثلة ما الفرق بين التفاعل التام والتفاعل الانعكاسى ؟

      2 - ماهى الشروط التى يجب ان تتوفر لكى يظل التفاعل المتزن فى حالة الاتزان؟

     3- بين مع ذكر السبب ماذا يحدث عند اضافة ازرق برومو ثيمول الى حيز تفاعل حمض الخليك مع الكحول الاثيلى 

4- وضع بالمعادلات كيف يحضر النشادر فى المعمل ؟ ووضح هل يمكن ان يحدث اتزان كيميائى فى تفاعل التحضير ؟
ج) وضح السبب العلمى لكلا مما يلى :-  

1- حالة الاتزان ديناميكية وليست استتاكية 

2- عند تسخين كمية من الماء فى اناء مغلق يزيد الضغط البخارى فى بداية التسخين ثم يثبت بعد فترة

3- تفاعل كلوريد الصوديوم مع نترات الفضة تام 

4- يمكن ان يحدث اتزان عند تفاعل حمض الخليك مع الكحول الاثيلى بينما لا يمكن ان يحدث اتزان عند تفاعل محلول الصودا الكاوية مع محلول كلوريد النحاس 
د) مانوع كل تفاعل مما يلى مع بيان السبب :-

1- تفاعل سوبر اكسيد البوتاسيوم مع ثانى اكسيد الكربون فى وجود عامل حفاز 

2-      CO(g) + H2O(g)       =        CO2(g) + H2 (g)           {فى اناء مغلق}
   3- تفاعل محلول هيدروكسيد الصوديوم مع محلول كلوريد الالمونيوم 
  4-  Na2CO3(aq) +2 KNO3(aq)       NaNO3(aq) + K2CO3 (aq)        =              2
الدرس الثانى 
 أ ) ما المقصود بكلا من :- 1- معدل التفاعل ؟ وماهى العوامل المؤثرة فيه ؟      
2- قانون فعل الكتلة  ؟ استنتج العلاقة المعبرة عنه فى تفاعل متزن ؟       
 3- ثابت الاتزان لتفاعل انعكاسى ؟ مالذى يمكن استنتاجه من معرفة قيمة ثابت الاتزان؟
 ب) بين بالرسم العلاقة البيانية  لتركيز كلا من المتفاعلات والنواتج  مع الزمن فى التفاعل التام وفى التفاعل الانعكاسى

 ج) وضح بتجربة عمليةما يلى :- 
1- العلاقة بين سرعة التفاعل ومساحة السطح المعرض للتفاعل 

 2- العلاقة بين سرعة التفاعل وتركيز المواد المتفاعلة

 د) تخير الاجابة الصحيحة من بين الاقواس وعلل لكل مما يلى :-

 1- تفاعل نترات الفضة مع كلوريد الصوديوم تفاعل { لحظى –– بطئ نسبيا –– بطئ جدا }
 2- سرعة صدا قطعة حديد { تساوى –– اقل من –– اكبر من } سرعة صدا برادة حديد مساوية لها فى الكتلة
 3- سرعة  تفاعل الزيت النباتى مع الصودا اللكاوية لتكوين  الصابون والجلسرين { تساوى –– اقل من –– اكبر من } سرعة تفاعل محلول  كبريتات المونيوم مع  محلول هيدروكسيد الصوديوم 
 4- المركب الناتج من تفاعل الحديد مع { الكلور –– الكبريت –– حمض الكبريتيك المخفف } يمكن استخدامه للتمييز بين محاليل  الصودا الكاوية وثيوسيانات الامونيوم ونترات الفضة
 5- زيادة تركيز المتفاعلات { يزيد من –– يقلل من –– لايؤثر فى } سرعة التفاعل
 6- كلوريد { الفضة –– النحاس –– الصوديوم } شحيح الذوبان فى الماء 
 7- تفاعل تكوين { كلوريد الهيدروجين –– النشادر–– اسيتات الاثيل } يسير الى قرب نهايته 
 8- عند كتابة المعادلة المعبرة عن ثابت الاتزان لتفاعل لا يكتب تركيز { الماء –– المادة الصلبة –– كلا منهما }

 9- عند هدرجة الزيوت النباتية يفضل استخدام النيكل فى صورة { مجزئة––  قطع كبيرة –– اي منهما } كعامل حفاز 
 10- عند ثبات تركيز المتفاعلات والنواتج لتفاعل انعكاسى فان { ( K1=K2 )–– r1=r2)  )–– ( Kc==       ) }


 11- ثابت الاتزان لتفاعل متزن يساوى { (           ) ––  ( r1+ r2 )–– (        ) }                   
ه) بين بالمعادلات ماذا يحدث واكتب معادلة حساب ثابت الاتزان لكل مما يلى :-
1- اضافة محلول كبريتات حديد III الى ثيوسيانات البوتاسيوم 

2- اضافة حمض الاسيتيك الى الكحول الاثيلى 

3- اضافة حمض الهيدروكلوريك الى اكسيد الفضة 
4- تفاعل النيتروجين مع الهيدروجين 

5- تفاعل اول اكسيد الكربون مع بخار الماء 

و) بين فى اى من التفاعلات الاتية يسود التفاعل الطردى وفى ايها يسود التفاعل العكسى عند الاتزان :-

1- 1034  ×2HI(g) + Cl2(g)                   2HCl(g) + I2 (s)                 Kc= 0.6 
2- CH3COOC2H5 + H2O                     CH3COOH + C2H5OH          Kc = 10 – 1             
ز)حل المسائل التالية:- 1- احسب ثابت الاتزان للتفاعل التالى 
 2HI (g)                    H2(g) + I2(g)                                          
اذا علمت انه عند الاتزان كان تركيز اليود = تركيز الهيدروجين = 0.2 مول/ لتر وتركيز يوديد الهيدرزوجين = 1.68 مول / لتر ؟ وبين اى الاتجاهين هو السائد عند الاتزان ؟ وماذا يحدث لكمية يوديد الهيدروجين المتكونة عند اضافة المزيد من اليود
2- فى التفاعل          (g) PCl5(g)              PCl3(g) + Cl2 بين 

 * ماهى المادة من هذه  المواد التى تشذ عن نظرية كوسل ولويس ؟ولماذا ؟
* كم يكون عدد      مولات المتفاعلات وعدد مولات النواتج ؟

* احسب ناتج            لهذا التفاعل اذا علمت ان حجم حيز التفاعل 2 لتر ويحتوى عند الاتزان على 373.5 جرام من خامس كلوريد الفوسفور و 0.2مول كلور و 0.2مول من ثالث كلوريد الفوسفور 

* واذا وصل التفاعل لحالة اتزان اخرى  عند نفس درجة الحرارة عندما كان اناء التفاعل يحتوى على 2.1مول من خامس كلوريد الفوسفور فاحسب كتلة كلا من الكلور وثالث كلوريد الفوسفور فى هذه الحالة { P=31  Cl=35.5}    
3- يتفاعل حمض الخليك مع الكحول الاثيلى حسب المعادلة 
   CH3COOH + C2H5OH                         CH3COOC2H5 + H2O     KC= 4
· فاى التفاعلين يكون هو السائد عند الاتزان 

· اذا احتوى خليط التفاعل على 8.6 جرام من الكحول الاثيلى وعلى 4.8 جرام من حمض الخليك وعلى 0.5 مول من الاستر وعلى 36 جرام ماء وذلك فى 500 مل فبين اذا كان التفاعل فى هذه الحالة يكون فى حالة اتزان ولماذا ؟                                                       {C=12   O=16    H=1}   
· احسب ثابت الاتزان للتفاعل التالى عند نفس درجة الحرارة :- 
 CH3COOC2H5 + H2O                  CH3COOH + C2H5OH 
· بين عند اتزان التفاعل الاول ماذا يحدث لكمية الاستر المتكونة عند :-

 اضافة المزيد من حمض الخليك –– اضافة المزيد من الماء –– اضافة حمض الكبريتيك المركز ( مادة مجففة)
4- اكتب قانون ثابت الاتزان لكل تفاعل مما يلى ولاحظ ان بعض المعادلات غير متزنة

●  HCl + O2           Cl2 + H2O 
●2H2O(g)    CuO (s) + H2 (g)            Cu (s) + 

5- عند بداية تفاعل كيميائى كانت كتلة المتفاعلات 30 جرام وبعد مرور 3 دقائق صارت كتلة المتفاعلات 28 جرام احسب معدل هذا التفاعل 

الدرس الثالث

1) ما المقصود بكلا من :- طاقة التنشيط ––  الجزيئات المنشطة –– قاعدة لوشاتيليه –– العامل الحفاز –– الانزيمات 
2) بين بعض التطبيقات التى تستخدم فيها عوامل حفازة ؟
ج)بين بتجربة اثر الحرارة على التفاعل المتزن ؟
د) ايهما يفضل فى الصناعة ولماذا ؟ زيادة سرعة التفاعل برفع درجة الحرارة ام باستخدام عامل حفاز ؟

ه) ماهى المادة الفاعلة فى افلام التصوير ؟ وبين كيف تتكون الصور علىفيلم التصوير ؟
و) علل لما ياتى :- 1- تزيد سرعة التفاعل برفع درجة الحرارة 

 2- تفسد الاطعمة اسرع فى فصل الصيف عنها فى فصل الشتاء

3- تتم صناعة النشادر من عنصريه تحت تاثير ضغط وتبريد 

4- على الرغم من ان كمية النشادر المتكونة من اتحاد عنصريه تزيد بالتبريد الا انه يلزم تسخين عند تفاعلهما 
5-لاتتاثر كمية اكسيد النيتريك المتكون من اتحاد النيتروجين والاكسجين بتغيير الضغط 
6- تزيد سرعة التفاعل باضافة عامل حفاز 

7- العامل الحفاز لايؤثر على حالة الاتزان لتفاعل متزن 

8- تركب على شكمانات السيارات محولات حفزية 

9- يحدث بالنبات تفاعل ضوئى 

10- تفضل ان تستخدم اوانى الضغط ( البرستو) فى طهى الطعام 

ز) بين بالمعادلات ماذا يحدث عند :- 

1- تفاعل النحاس مع حمض النيتريك المركز ثم وضع دورق مملؤ بالغاز الناتج فى ثلج مجروش ثم اخراجه ووضعه فى ماء ساخن
 2- الحصول على الغاز الناتج من تفاعل الحديد مع حمض النيتريك من اتحاد عنصريه ثم تقليل حجم اناء التفاعل 
ح) حدد الاختيار الخاطئ لكلا مما يلى :-
1- لاى تفاعل متزن اذاكانت قيمة ثابت الاتزان له تساوى 50 فان 

{  K1 ÷ K2=50  ،     التفاعل الطردى هو السائد   ،    r2 < r1    ،      r1 = r2   }
2- ينحل ثالث اكسيد الكبريت حسب المعادلة 2SO3 (g)              2SO2(g) + O2 (g)        ∆H= (+)
 فاذا كانت قيمة ثابت الاتزان لهذا التفاعل تساوى 1.2 × 10 -4 فان 
{  تزيد كمية SO3 بزيادة الضغط   ،    التفاعل العكسى هو السائد   ،   r1=r2   ،  بالتبريد تزيدكمية SO2 }
3- فى التفاعل -  Heat   N2H4                2NO2 برفع درجة الحرارة

 { ينشط التفاعل فى الاتجاه الطردى  ،  يزيد اللون البنى المحمر  ،  يقل اللون البنى المحمر   ، تصبح r2 <r1 } 
4-فى التفاعل H2O + CO2+ Ca(HCO3)2                CaCO3 عند اضافة سوبر اكسيد البوتاسيوم وعامل حفاز لحيز التفاعل فان { يزيد معدل الانحلال الحرارى  ،  تزيد كمية الحجر الجيرى ، تقل كمية بيكربونات الكالسيوم  ، تقل كمية كربونات الكالسيوم }
5- برفع درجة حرارة التفاعل { تتضاعف سرعة بعض التفاعلات عند رفع درجة الحرارة بمقدار 10 درجات ، تزيد طاقة التنشيط ، تزيد طاقة الجزيئات ، يزيد عدد الجزيئات المنشطة }
6-اضافة عامل حفاز لحيز التفاعل متزن يؤدى الى { تقليل طاقة التنشيط ، يزيد سرعة التفاعلين الطردى والعكسى  ، تزيد قيمة ثابت الاتزان ، لاتتاثر قيمة ثابت الاتزان } 

7- بتقليل حجم وعاء التفاعل التالى  H2N-NH2             N2 + 2H2   ∆H= -    { تزيد كمية الهيدرازين ، ينشط التفاعل الماص للحرارة ، تزيد كمية النيتروجين ، تصبح r2  >  r1  }  
8- من العوامل المؤثرة فى تفاعل متزن { الضغط–– درجة الحرارة –– العوامل الحفازة –– التركيز } 
ط)اجب عما يلى :- 
1- وضح بالمعادلات ماذا يحدث عند اتحاد النيتروجين مع الاكسجين وعند اتزان التفاعل احسب ثابت الاتزان للتفاعل اذا علمت انه عند الاتزان  يكون الضغط الجزئى لكل من الاكسجين والنيتروجين يساوى 2 ضغط جو والضغط الجزئى للغاز الناتج 3 ضغط جو 

2- فى التفاعل 2NO + O2                2NO2    ∆H = - 53 KJ                   
احسب الضغط الجزئى للاكسجين اذا علمت ان الضغط الجزئى لثانى اكسيد النيتروجين 4 ضغط جو والضغط الجزئى لاكسيد النيتريك 3 ضغط جو  وان KP لهذا التفاعل يساوى ( 2 )  ، وبين الطرق المختلفة التى تؤدى الى زيادة تركيز اللون البنى المحمر

3- فى التفاعل850  H= - ∆      (g) 2O2(g)         CO2(g) + 2H2O CH4(g) + 
●اكتب المعادلة المعبرة عن KC  والمعادلة المعبرة عن KP لهذا التفاعل

●وضح اثر التغير فى الضغط ودرجة الحرارة على حالة الاتزان
4- وضح ما يحدث لحالة الاتزان لكل تفاعل مما يلى :- 
●Cl-  +  H+                      HCl   وذلك عند اضافة محلول نترات الفضة 
●CuSO4             Cu+2 + SO4-2   وذلك عند اضافة محلول الصودا الكاوية
●H2 + Cl2             2HCl   وذلك عند رفع درجة الحرارة علما ان KC لهذا التفاعل عند درجة 300 درجة مطلقة يساوى ( 4× 10 31) وعند درجة 500 درجة مطلقة يساوى ( 4×10 18) 
●H2 + I2                   2HI         ∆H = (+)      وذلك عند خفض درجة الحرارة واذا علمت ان ثابت الاتزان لهذا التفاعل عند درجة 500 درجة مطلق يساوى (160 ) فان ثابت الاتزان لهذا التفاعل عند درجة 700 درجة مطلق تساوى { 794  ،  160  ،  54 } تخير الاجابة من بين الاقواس 
5- فى التفاعل N2 + 3H2                 2NH3          ∆H = - 92 KJ     برفع درجة الحرارة فان 

{ K1 تزيد عن K2  ،  K1  تصبح مساوية ل K2   ،   K1 تقل عن K2 } تخير الاجابة الصحيحة من بين الاقواس 
الدرس الرابع

1) ما المقصود بكلا من :- التاين –– المركب الالكتروليتى –– الاتزان الايونى –– البروتون المماه
2) ما الفرق بين كلا من :- 1- التاين والتفكك الايونى          2- التاين التام والتاين الغير التام 
3-  المركب الالكتروليتى والمركب اللاالكتروليتى                  4- الالكتروليت القوى والالكتروليت الضعيف 

ج) كيف تميز عمليا بين كلامن :-1- مركب الكتروليتى ( ملح الطعام ) ومركب لاالكتروليتى ( سكر القصب )

 2- محلول حمض الهيدروكلوريك فى الماء (الكتروليت قوى ) ومحلول حمض الخليك فى الماء ( الكتروليت ضعيف)
 3- تاثير التخفيف على درجة توصيل محلول حمض الهيدروكلوريك للتيار الكهربى وعلى درجة توصيل محلول حمض الخليك للتبار الكهربى 

د) اكتب المعادلة المعبرة عن :- 1- تاين حمض الهيدروكلوريك بطريقتين 

2- المعادلة المعبرة عن الاتزان الايونى لمحلول حمض الخليك بطريقتين وبين ماذا يحدث لحالة الاتزان عند اضافة محلول حمض الهيدروكلوريك لحيز التفاعل وعند اضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم لحيز التفاعل 
3- المعادلة المعبرة عن الاتزان الايونى لمحلول هيدروكسيد الامونيوم وبين ماذا يحدث عند اضافة محلول حمض الهيدروكلوريك لحيز التفاعل وعند اضافة محلول الصودا الكاوية لهذا التفاعل  

ه) فى الدائرة التى امامك وضح مع بيان السبب 

 ماذا يحدث للمصباح عند :- 

1- وضح فى الكاس  محلول كلوريد الهيدروجين فى البنزين
2- وضع فى الكاس محلول كلوريد الهيدروجين فى الماء
3- تخفيف المحلول الموجود بالكاس وذلك اذا كان
● محلول حمض الخليك فى الماء

● محلول كلوريد الهيدروجين فى الماء 

4- وضع محلول كلوريد الهيدروجين فى الماء ثم استبداله

 بمحلول حمض الخليك فى الماء  

و) فى كلا مما يلى اكتب الصيغة الكيمايئية لكل مركب محلوله غير مرتبط مع محاليل باقى المركبات وبين السبب فى عدم ارتباطه

1-  حمض الهيدروكلوريك –– الجلوكوز –– هيدروكسيد الصوديوم –– هيدروكسيد الامونيوم –– حمض النيتروز
2- حمض الهيدروكلوريك –– حمض البوريك –– حمض النيتريك –– حمض الكبريتيك 

3- صودا كاوية –– بوتاسا كاوية –– محلول النشادر –– هيدروكسيد السيزيوم 

4- حمض الهيدروفلوريك فى الماء –– حمض الخليك فى الماء –– حمض الكبريتوز فى الماء –– كلوريد الهيدروجين فى البنزين


الدرس الخامس

1) ما المقصود بقانون استفالد ؟ واستنتج العلاقة الرياضية المعبرةعنه؟

2) اكتب العلاقة المعادلة الرياضية المعبرة عن كل علاقة مما يلى :-
● العلاقة بين التركيز ودرجة التاين لحمض ضعيف

● العلاقة بين تركيز ايون الهيدرونيوم الناتجة عن تاين حمض ضعيف وتركيزه ؟ واستنتج هذه العلاقة رياضيا ؟
● العلاقة بين تركيز ايون الهيدروكسيد الناتج من تاين قلوى ضعيف وتركيزه ؟ واستنتج هذه العلاقة رياضيا ؟
ج) حل المسائل التالية :- 
1- ايهما اكثر قوة حمض الهيدروفلوريك ام حمض الاسيتيك علما بان ثابت التاين لكلا منهما على التوالى يساوى

( 1.7×  10-2 ) و(1.8× 10-5 ) واحسب
●- تركيز ايون الهيدروجين فى محلول مذاب به  4جرام من حمض الهيدروفلوريك وحجمه 500 مل  

 ●- درجة التفكك لمحلول حجمه 750 مل مذاب به 15 جرام من حمض الخليك {F=19  H=1  C=12  O=16}
2- رتب تصاعديا حسب القوة محاليل كلا من مثيل امين (CH3NH2) والانيلين (C6H5NH2) والنشادر اذا علمت ان توابت التاين لهذه المركبات هى على التوالى ( 4.2×  10 -4 ) و(3.8× 10 -10 ) و (1.8× 10 -5 )واحسب 
●- تركيز ايون الهيدروكسيد فى محلول حجمه 200 مل ومذاب به 10 جرام انيلين

 ●- حجم النشادر المذاب فى 300 مل من محلوله الذى تركيز ايون الهيدروكسيد به 0.3 × 10 -3
●- عدد جزيئات المثيل امين المذابة فى ربع لتر من محلول تركيز ايون الهيدروكسيد به 2 × 10 -2
                                                                                                                 {C=12  N=14  H=1 }
3- 300 مل من محلول مذاب به 6جرام من  حمض النيتروز احسب ثابت تاين الحمض اذا كانت درجة تفكك المحلول 0.33% واحسب تركيز ايون الهيدروجين فى المحلول { H=1     N=14    O=16 }
4- احسب تركيز ايون الهيدرونيوم فى محلول لحمض الهيدروكلوريك 250 سم3 منه يحتوى على ربع مول من الحمض

5- احسب تركيز ايون الهيدروكسيد فى محلول لهيدروكسيد الصوديوم 200 سم3 منه مذاب به 10 جرام من الصودا 
	                    ( أ ) 
	               ( ب )
	               ( ج )

	1- لكل حمض قوى احادى البروتون

	1- مذاب به 0.05 مول وتركيز ايون الهيدروكسيد به =
	1- ربع مول / لتر  

	2- محلول الصودا الكاوية المذاب 5 جم  
فى 500 مل منه  
	2- مثل حمض البوريك اذا كان

تركيزه ( C )
	2- تركيز ايون الهيدروجين به 
يساوى ) α × c )

	3- 200 مل من محلول ربع مولر من 
محلول هيدروكسيد الامونيوم
	3- مثل حمض هيدروكلوريك اذاك
كان تركيزه ) C (
	3-       
Kb × 0.25 √

	4- لكل حمض ضعيف احادى البروتون
	4- اللتر منه مذاب به 10 جم
وتركيز ايونالهيدروكسيد به =
	4- تركيز ايون الهيدروجين به  يساوى )  C ) 

	
	5- مثل حمض الهيدروسيانيك 
اذا كان تركيزه ( C )
	5- تركيز ايون الهيدروجين به

 يساوى  ) α 2 × c )


   الكاوية { H=1    Na=23    O=16 }

د) تخير من العمودين( ب ) و(ج)مايناسب كل عبارة من العمود ( أ )


الدرس السادس

أ) مالمقصود بكلا من :- الحاصل الايونى للماء ––– الاس الهيدروجينى 

ب) مانوع الاتزان الذى يحدث فى الماء ؟ ولماذا ؟ اكيب المعادلة المعبرة عن اتزان الماء؟
ج) لديك محلول تركيز ايون الهيدروجين به = 10 -4 فبين مع ذكر السبب:-

•- ماقيمة تركيز ايون الهيدروكسيد لهذا المحلول ؟

•- ماذا يحدث عند اضافة قطرات من المثيل البرتقالى الى هذا المحلول ؟
•- هل يمكن استخدام هذا المحلول للتمييز بين محلولى عباد الشمس وازرق برومو ثيمول ؟

•- ما قيمة تركيز ايون الهيدروجين للمحلول الذى يتعادل مع هذا المحلول ؟

د) استنتج العلاقة الرياضية بين كلا من الاس الهيدروجينى والاس الهيدروكسيلى لمحلول
ه) احسب PH و POH لكل محلول ممايلى :- 
1- محلول فيه  10-5= [H+]
2- محلول فيه 10 -3 × [OH-]= 2 

3- محلول لحمض الاسيتيك تركيزه 0.25مولر علما بان ثابت التاين للحمض يساوى 1.8× 10 -5
4- محلول لحمض الهيدروكلوريك يحتوى على 7 جرام من الحمض فى نصف لتر 
4- محلول حجمه 750 مل مذاب به 5 جرام من الصودا الكاوية

5- محلول للنشادر تركيزه 0.02مولر وثابت تاينه 2× 10 -5
و)بين اى المحاليل التالية حمضى وايها قاعدى وايها متعادل واحسب [H+] و [OH-] لكل محلول :-

1- محلول PH له يساوى 3.5                      2- محلول POH له يساوى 4

3- محلول PH له يساوى 7                         4- محلول POH له يساوى 11.5

5- محلول PH له يساوى12  

ز) لديك محلولين (A) الاس الهيدروكسيلى له يساوى 5 ومحلول ( B ) الاس الهيدروكسيلى له يساوى 9 فبين اى العبارات التالية حطا وايها صواب مع التعليل:- 

1- يمكن استخدام المحلول ) A ) للنمييز بين محلولى عباد الشمس والمثيل البرتقالى 
2- يمكن التمييز بين المحلول (B ) ومحلول حمض الهيدروكلوريك باستحدام القينولفيثالين 

3- المحلول (A ) يتعادل مع محلول تركيز ايون الهيدروجين به يساوى ( 10 – 9 ) 

4- اذا كان تركيز المحلول (B ) 0.12 مولر فان درجة تفككه تساوى 0.33% 
ح) حل المسائل التالية:-
1)  اذيب 12 جم من حمض الاستيك ( CH3COOH) فى كمية من الماء لتكوين 2 لتر من المحلول احسب POH  للمحلول علما بأن :- 
Ka = 1.8× 10-5 


[ C=12 , O = 16 , H = 1 ] 

2) احسب كتلة حمض HCN  المذابة فى 500 مل من محلوله علما بأن 
Ka = 4.9 ×  10-10    ،    PH = 5.3  
3) احسب  PH  لمحلول تركيزة 0.5 مولر من محلول النشادر  إذا كان 10-4×3.6=Kb 
4) احسب Ka لمحلول من حمض النيتروز اللتر منه مذاب به 9.4 جم من الحمض إذا كانت PH=2             ] H=1 , N=14 , O=16]                                                [
5) احسب Ka لمحلول حمضى كذلك PH له إذا كانت درجة تفككة 0.14% وتركيزة 0.1 مولر
6) احسب تركيز حمض الخليك الذى يتعادل مع محلول من هيدروكسيد الصوديوم التر منه مذاب به 10 جم من الصودا الكاوية علما بان ثابت تاين الحمض يساوى ( 1.8×( 10-5 
 [Na=23  ,  O=16  ,  H=1]                                          
الدرس السابع
1) ماالمقصود بالتميؤ ؟

2) علل لما ياتى :-
1- الاس الهيدروجينى للماء النقى = 7

2- محلول كلوريد البوتاسيوم متعادل التاثير 
3- الاس الهيدروجينى لكلوريد الامونيوم اقل من 7
4- يتساوى الاس الهيدروجينى والاس الهيدروكسيلى فى محلول خلات الامونيوم 
5- محلول كربونات الصوديوم يزرق محلول عباد الشمس الاحمر
ج) لديك قائمة نضم ] كلوريد حديد III –– نترات بوتاسيوم –– المثيل البرتقالى –– كربونات امونيوم –– كربونات بوتاسيوم [ تخيلر من هذه القائمة المركب او المركبات التى تناسب كل جملة مما يلى مع بيان السبب :-
1- يتساوى فى محلوله تركيز ايون الهيدروجين مع ايون الهيدروكسيد
2- يمكن استخدام محلوله للتمييز بين محلولى عباد الشمس وازرق برومو ثيمول 

3-محلوله  اسه الهيدروجينى = 2

4- يميز بين محلوله ومحلول المركب الناتج من تسخينه باستخدام برمنجبات البوتاسيوم
5- يستخدم محلوله للتمييز بين محلولى الصودا الكاوية وثيوسيانات الامونيوم 

6- يستخدم فى صناعة البارود 
7- محلوله  اسه الهيدروجين = 12
8- محلوله  يلون محلول الفينولفيثالين باللون الاحمر
9- يمكن استخدامه للحصول على ثانى اكسيد الكربون

10- يمكن  استخدم محلوله  للتميز بين محلولى عباد الشمس والمثيل البرتقالى

11- محلوله يستخدم للتمييز بين محلولى الملح المستخدم فى تحضير النشادر فى المعمل والمركب الذى يصنع بطريقة سولفاى

12- يميز بينه وبين محلول كبريتات الصوديوم بتجربة الحلقة السمراء
13- يحتوى على ثلاث انواع من الروابط الكيميائية
14- محلوله يكون راسب عند اضافة محلول الصودا الكاوية اليه
الدرس الثامن

1) ما المقصود بحاصل الاذابة لمركب شحيح الذوبان؟
2) اكتب المعادلة المعبرة عن حاصل الاذابة لكلا من :-  كلوريد الفضة –– كبريتيد الرصاص –– كبريتيد الفضة
ج)بفرض ان درجة التفكك لكل مركب ممايلى هى X )  ) استنج العلاقة الرياضية بين درجة الذوبان وحاصل الاذابة لكل مما يلى:- هيدروكسيد الالمونيوم –– كبريتات الباريوم –– بروميد الرصاص
د) حل المسائل التالية:-
1) احسب حاصل الإذابة (Ksp) لكبريتيد الرصاص PbS علما بأن تركيز ايون الرصاص يساوى
 
3.2×10-7 مولر 
2)احسب حاصل الإذابة (Ksp) لملح كبريتيد الفضةعلما بأن درجة ذوبانة
 1.6×10-2 مولر 
3 ) احسب درجة الإذابة (Ksp) لناتج اضافة محلول الصودا الكاوية الى محلول كبريتات النحاس علما بان  حاصل ذوبانة 
10-2× 1.3  = Ksp 

4)احسب حاصل الإذابة (Ksp لملح كرومات الفضة Ag2Cr2O7   علما بأن درجة إذابة الملح 
6.5×10-5 مولر 
5)احسب درجة إذابة ملح Ca3(PO4)2 إذا كان حاصل الإذابة له 10-33 × 1 = Ksp
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